

В диссертационный совет 24.2.353.04
на базе ФГБОУ ВО «Орловский
государственный университет
им. И.С. Тургенева»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Мищенко Оксаны Анатольевны на тему:
«Формирование системы учетно-отчетного обеспечения операций по
концессионным соглашениям», представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. – Региональная и
отраслевая экономика (бухгалтерский учет, аудит и экономическая
статистика)

Актуальность диссертационного исследования Мищенко Оксаны Анатольевны определяется недостаточностью проработки формирования учетно-отчетного обеспечения коммерческих организаций, заключающих концессионные соглашения, релевантной информации с использованием цифровых технологий, способствующей принятию эффективных управленческих решений и достижению целей устойчивого развития.

Автором представлено собственное видение содержания порядка формирования учетно-отчетного обеспечения в компании-концессионере на основе учетного, документационного, аналитического и отчетного обеспечения информации.

Заслуживает внимания разработанный методический подход к идентификации бизнес-процессов по выделяемым стадиям исполнения концессионного соглашения, который направлен на раскрытие внутренней структуры бизнес-процессов компании-концессионера и позволяет понять целесообразность выделения дополнительных этапов учетных процессов.

Интерес представляют, представленные автором подходы по постановке системы учетно-отчетного обеспечения в компаниях с концессионным видом деятельности в тесной увязке с возможностями использования сквозных цифровых технологий (в частности, на основе технологий блокчейн). На основе разработанного методического подхода к бухгалтерскому учету формирования источников финансирования концессионной деятельности на основе цифровых финансовых активов (рис. 2), автором предложены варианты отражения хозяйственных операций на счетах бухгалтерского учета.

Достоверность положений и выводов в работе обоснована грамотным применением инструментально-методического аппарата, среди которого можно выделить системный и процессно-ориентированный подходы, метод абстракции, аналогии, классификации, группировки и сравнения, логического анализа, ситуационный, проектный, системный подход, балансовый метод.

Однако работа не лишена недостатков. Так из содержания автореферата неясно как предлагаемая комплексная модель организации учетно-отчетного

обеспечения позволяет адаптировать структурированный план счетов концессионера.

Несмотря на указанное замечание диссертационная работа Мищенко О.А. на тему: «Формирование системы учетно-отчетного обеспечения операций по концессионным соглашениям» выполнена в соответствии с пп. 11.3. «Особенности формирования бухгалтерской (финансовой, управленческой, налоговой) отчетности по отраслям, территориям и иным сегментам хозяйственной деятельности», пп. 11.9 «Современные цифровые и информационные технологии в учете, анализе и контроле» и является законченной научно-квалификационной работой и соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», предъявляемым ВАК России к кандидатским диссертациям, может быть рекомендовано к защите, а его автор заслуживает ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (Бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика).

Ворона Анастасия Александровна, кандидат экономических наук (08.00.05), доцент кафедры менеджмента Северо-Западного института управления филиала Российской академии народного хозяйства при Президенте Российской Федерации

Контактная информация:

Ворона Анастасия Александровна

Северо-Западный институт управления филиал Российской академии народного хозяйства при Президенте Российской Федерации

Почтовый адрес: 199178, Санкт-Петербург, Средний пр. В.О., д. 57/43,

e-mail: sziu@ranepa.ru

Ворона А.А.

21.09.2023

Подпись

А.А. Ворона

ЗАВЕРЯЮ

Ведущий специалист отдела
кадрового администрирования
управления развития персонала

Ю.В. Землянко Ю.В. Землянко

